
2021年度 国際園芸アカデミー特別講演 アンケート     【集計結果】 

2月22日（火）11:00～12:00   出席者：30名  アンケート回収枚数：21枚 

◆「講演」について 

1.内容はどうでしたか？   （未回答：0 人） 

 （１）満足している     12 人    （２）おおむね満足している    9 人 

 （３）少しもの足りない   0 人     （４）もの足りない           0 人 

  

 

＜満足したこと＞ 

  ・実用的な断り方を知ることができた 

  ・ハラスメントをうまく回避するための方法などを知ることができてよかったです。 

  ・セクハラについて 

  ・ハラスメントの理解を得れた。 

  ・被害にあわないために知っておくべきことを知れた 

  ・わかりやすくてよかったです。 

  ・身近にハラスメントがあることを知ることができた。 

  ・ハラスメントの種類、どこに相談すればいいのか、被害にあわないための対策を学べたこと。 

  ・実際合ったときに、どう対応するべきかを考える良い機会となりました。 

  ・ハラスメントに合った際の対応や回避のやり方などを詳しく知ることができた。 

  ・ハラスメントについて分かりやすかった 
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  ・知識を再確認できた。 

  ・なにがハラスメントか、どのようなものがあるのか知れた。 

  ・学生がハラスメントについて考えるきっかけとなった。 

  ・学生のセクハラへの意識づけが出来たと思う。 

  ・新しい知識を教えていただいた。普段、実際に相談にのっている方なので、話が分かりやすい。 

  ・ハラスメントの定義、種類、法令を整理して学ぶことができた。 

  ・人が嫌がる行為に「～ハラスメント」と定義がされたことで、社会がそれらを認知し、行為への抑止力が働くこととなったことが理

解できた。 

   

 ＜もの足りないこと＞ 

  ・パワハラについて 

  ・ほとんど知っている内容 

  ・パワハラのかわし方を教えていただきたかった。 

  ・セクハラ以外のハラスメントについても、もっと知りたかった。 

  ・パワハラ、セクハラ以外のハラスメントについて、もう少し説明をいただきたかった。 

 

2.理解していただけましたか？    （未回答：0 人） 

（１）よくわかった    16 人    （２）だいたいわかった    5 人 

（３）少し難しかった   0 人    （４）難しかった         0 人 
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＜わかったこと＞ 

  ・ハラスメントの種類がたくさんあることが分かった。 

  ・ハラスメントにはたくさんの種類があることがわかりました。 

  ・断り方 

  ・ハラスメントがどういう事なのか理解できた。 

  ・対応に気をつけることで被害を防ぐことができるとわかった。 

  ・理解が深まったのでよかったです。 

  ・どんな細かいことでも嫌だったらそれは何かのハラスメントになっているのかもしれないんだなということを知れました。 

  ・上司や先輩（異性）に誘われたときは、笑顔で断ること。 

  ・被害者になりうることはもちろん、意図せず加害者になる可能性もあるということを理解しました。 

  ・ハラスメントの詳しい情報を知ることができた。 

  ・ハラスメントの回避のやり方 

  ・やんわり断る技術 

  ・今までにどんな事例があったのかを知れた。 

  ・ハラスメントを受けることを防ぐために自ら準備しておくことが重要であること。 

  ・グループワークで事例を考える事で学生の理解が深まったと思う。 

  ・グループでのディスカッションで、実際の対処方法のコツをわかりやすく学べた。 

 

 ＜難しかったこと＞ 

  ・ハラスメントを回避するためにうまく回避するための言葉づかいが難しかったです。 

  ・実際に被害にあったことがないのでまだちょっと理解できないことが多い。 

  ・うそをついてことわるのは何か申し訳なさもあるけどそれも大切なことだと感じました。 

 

3.その他のご意見・ご質問など 

  ・ハラスメントについてあいまいな知識しかなかったので、知れてよかったです。 

  ・4 月から社会に出る 2 年生の参加が多いと良いと感じた。 



  ・新しいハラスメントであるソジ（SOGI）について知りたい。 

  ・大変分かりやすかったです。ありがとうございました。 

  ・学生が身近に感じるハラスメントは、パワハラ・セクハラだと思うので、学生に理解させるにはぴったりはまった内容だったと思いま

す。教員と学生との関係からいえば、もう少しパワハラについても説明いただければありがたかった。 

 

◆あなたご自身について 

   M1 12 人  M2 4 人  教職員 5 人  （男性：9 人  女性：12 人）    


